10 класс.
Зачет по теме «Население»
Вариант 1


Задания на 1 балл

1. Что такое урбанизация, продолжительность жизни, демографическая политика, тип  воспроизводства,   
городской взрыв, ложная урбанизация и т.д. (за каждое определение 1 балл).

2. Назовите основные религиозные центры мира.


Задания на 2 балла
3. Перечислите виды миграций.

4. Какие языки считаются рабочими языками ООН?

5. Приведите примеры крупнейших языковых семей мира. Какие на​роды к ним относятся?

6. Выпишите названия четырех стран из представленного списка, подав​ляющая часть населения 
которых исповедует ислам: Пакистан, Конго, Ма​рокко, Эквадор, Филиппины, бутан, Лесото, 
Бангладеш, Сомали, Таиланд.

7. Какой из народов зарубежных стран родственных якутам и тувин​цам, самый многочисленный? В 
каких природных зонах живет боль​шинство представителей этой языковой семьи?

Задания на 3 балла

8. Каковы причины мировых миграций?

9. В чем причина неравномерности размещения населения по терри​тории планеты?

10. Назовите районы трудовой эмиграции.  



Задания на 4 балла

11. Назовите страны, население которых исповедует буддизм.

12. Проанализируйте карту «Уровень урбанизации по странам мира».

13.  В чем проявляется влияние религии на демографичес​кую ситуацию стран?


Задания на 5 баллов

14. Укажите, в каких регионах мира большинством жителей не могли бы использоваться для 


повседневной трапезы следующие продукты пи​тания: свинина, говядина.

15. Какой из типов воспроизводства населения появился раньше? От​вет поясните.

16. Почему основные религии мира возникли именно в Азии?


Задания на 6 баллов

17. Почему приверженцев местных верований много в Африке и Ла​тинской Америке?

18. Назовите современные очаги национальных конфликтов. Укажите причины их появления.

19. Объясните причину появления высказывания Томаса Мальтуса: «Война — это лучшее, что мог дать 
нам бог». (Это высказывание появи​лось в период демографического взрыва в Европе.)

Тест
1. Для какого типа воспроизводства населения характерна низкая рождаемость и смертность, низкий 
естественный прирост?



а. для демографического взрыва



б. для второго типа



в. для первого типа


г. для демографического кризиса, или "демографической зимы"
2.
Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на естественное движение 
населения, для решения специфических, для данной страны социально-экономических проблем 

называется...



а. демографическим взрывом



б. демографической политикой



в. государственным заказом



г. демографическим переходом

3.
Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, которые обеспечивают 
беспрерывное возобновление и смену людских поколений, называют...



а. сохранением фамилии



б. воспроизводством населения



в. преемственностью поколений



г. сохранением генофонда человека

4.
Для какой страны характерен "перевес" женщин в общей численности населения?


а. США 
б. Китай 
в. Индия 
г. Зимбабве
5. Чем объяснялись массовые миграции из стран Западной Европы в Северную Америку и Австралию в 
эпоху зарождения капитализма и промышленной революции?



а. их географической близостью



б. более высоким уровнем жизни в новых районах


в. утратой источников существования на родине и наличием свободных земель в заокеанских колониях

 

г. охотой к перемене мест

6.
Плотность населения - это показатель ...



а. размещение населения



б. уровня жизни


в. перенаселенности


г. перемещения населения
7. Из ниже перечисленных религий определите мировые:


а. ислам

г. католицизм


б. иудаизм

д. буддизм


в. синтоизм 

е. конфуцианств

8. Какую демографическую политику вы порекомендовали бы среднеразвитой стране с 
немногочисленным населением и значительными резервами пригодных для обработки земель?


а. нейтральную


б. сдерживания рождаемости


в. поощрения рождаемости


г. запрета на рождаемость на несколько лет

9. Какая форма расселения возникает при освоении новых месторождений полезных ископаемых?


а. группа сельских поселений


б. мегаполис


в. агломерация


г. одиночный город

10.
Для какого из перечисленных ниже регионов характерны неравномерность размещения населения, крупные одиночные города и небольшое количество агломераций, тяготеющих к прибрежным районам?


а. Западная Европа

б. Северная Америка


в. Восточная Европа

г. Африка
11. Закончите фразу: «Ислам исповедует большинство жителей...»

а) Мьянмы; 

б) Индонезии; 

в) Италии; 

г) ЮАР; 
д) Израиля.

12. Определите страну по этническому составу:

фламандцы — 50%, 
валлонцы — 39%,

итальянцы — 3%, 


французы — 15, 
немцы — 1%,

испанцы — 1%, 

голландцы - 1%, 
турки — 1%, 


прочие — 3%. (Бельгия).

13. Назовите первые по численности страны регионов:

1) Северной Америки;
2) Южной Америки;

3) Африки;


4) Азии; 


5) Европы.
14. Выберите страну Латинской Америки, на территории которой
расположена самая крупная городская агломерация:

а) Аргентина;
 
б) Мексика; 

в) Бразилия; 

г) Уругвай; 

д) Чили; 

е) Перу.
15. Какие города входят в городской мегалополис БОСВАШ?

а) Чикаго; 

б)Бостон; 

в) Нью-Йорк; 

г) Сан-Франциско; 

д) Фила​дельфия; 
е) Сиэтл; 

ж) Новый Орлеан; 

з) Вашингтон.

16. Выберите языки, которые являются государственными в Швейцарии:

а) немецкий; 

б) Английский; 
в) французский; 

г) ретороманский; 
е) итальянский.
17. В какой стране исповедуют ислам:

а) Япония;

б) Филиппины; 
в) Бангладеш; 

г) Вьетнам; 

д) Непал.
10 класс.
Зачет по теме «Население»

Вариант 2


Задания на 1 балл

1. Что такое мировая религия?

2. Назовите регионы с самой большой численностью и самой большой плотностью населения.


Задания на 2 балла

3. Каковы причины миграций.

4. Какие страны относятся к однонациональным?

5. Какие виды религий вы знаете?

6. В каких странах больше половины населения совершает пятикрат​ную ежедневную молитву: 
Албания, Алжир, Бруней, Вьетнам. Гайана. Зимбабве, Кения, Малайзия, Мали, Пакистан, 
Румыния, Филиппины.

7. Разбейте перечисленные страны на группы по преобладающей религии: Алжир, Бангладеш, Болгария, 
Грузия, Турция, Испания, Ко​ста-Рика, Монголия, Мьянма, Польша, Норвегия, Эстония, Япония.


Задания на 3 балла

8. Каким образом миграции влияют на численность и размещение населения, его половозрастной  
состав?

9. Чем вызваны миграции из развивающихся стран в развитые?

10. Расскажите о связи типа воспроизводства населения с демографи​ческой политикой. 



Задания на 4 балла

11. Назовите районы национальных конфликтов.

12. Сделайте анализ половозрастных пирамид на с. 55 в учебнике.

13. Расскажите о распределении мировых миграций по регионам мира. 



Задания на 5 баллов

14. В чем проявляется влияние религии на хозяйство стран?

15. В возрастной структуре населения принято выделять следующие группы: дети (0-16 лет), взрослые 
(15-59 лет), пожилые люди (старше 60 лет). Каким образом возрастная структура зависит от типа 
воспроиз​водства населения? Население, какой из возрастных групп преобладает в каждом типе 
воспроизводства, почему?

16. Какие цели преследует демографическая политика?

Задания на 6 баллов










17. Объясните причины распространения мировых религий, а и нерас​пространения национальных 
религий.

18. Назовите основные религиозные центры. Объясните появление их именно в этих районах мира. 
Когда 
они стали выполнять роль религиозных центров?

19. Почему в развивающихся странах так упорно сохраняется традиция большой семьи?


Тест
1.
Какое из определений понятия "демография" верно?



а. Наука о жизни и экономической деятельности людей



б. Наука о закономерностях воспроизводства населения



в. Наука о населении


г. Наука о миграциях населения

2.
Для какой ситуации в воспроизводстве населения характерны низкая смертность, превышающая 
низкую рождаемость, сокращение численности населения?



а. для демографического взрыва



б. для нулевого прироста



в. для второго типа воспроизводства населения



г. для демографического кризиса, или " демографической зимы"

3. Страна с низким уровнем развития, высокой плотностью населения, ограниченным фондом 
сельскохозяйственных земель. Какую демографическую политику вы могли порекомендовать для нее?



а. политику невмешательства



б. поощрение рождаемости



в. запрет на появление детей на несколько лет



г. политику сдерживания рождаемости
4. Какая форма расселения возникает в результате слияния городских агломераций?


а. крупные сельские поселения


б. одиночный город


в. мегалополис


г. малые городские поселения

5. Чем объясняются миграции из Боснии и Герцеговины?


а. низким уровнем жизни в этой части бывшей Югославии


б. поиском более благоприятных условий для деловой карьеры


в. стремление к личной безопасности


г. приобщением к культурным ценностям других стран

6. Урбанизация - это:


а. процесс роста городов


б. увеличение доли городского населения


в. повышение роли городов в развитии общества


г. распространение городского образа жизни

7. Большая часть населения развитых стран исповедует христианство. Какая страна из перечисленных является исключением?


а. США 
б. Испания
 в. Япония 
г. Швеция

8. Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой рождаемости и быстрого 
снижения смертности называется...


а. нулевым приростом населения


б. демографической политикой


в. демографическим взрывом


г. демографическим переходом

9. Для какой страны характерно преобладание мужчин в общей численности населения?


а. Бразилия 
б. Россия 
в. Египет 
г. Нидерланды
10. Укажите в списке столиц стран Азии столицу одной из крупнейших по численности населения 
страны:


а) Тегеран; 

б) Манила; 

в) Исламабад; 


г) Ханой; 

д) Анкара.
11. Укажите страну, которая по соотношению народов является лишней в списке:


а) Индия; 

б) Бельгия; 

в) Канада; 


г) Казахстан; 

д) Шри-Ланка.

12. Укажите столицу страны с отличным от других стран типом воспроизводства населения:


а) Бразилиа; 

б) Монтевидео;      
в) Асунсьон; 

г) Каракас; 

д) Ла- Пас.

13.Выберите страну с максимальным уровнем рождаемости:


а) Китай; 

б) Афганистан; 
в) Турция; 
\
г) Монголия; 

д) Казахстан.

14. Выберите страну с максимальной долей городского населения:


а) Китай; 

б) Кувейт; 

в) Конго; 

г) Казахстан; 

д) Кения.

15.Подчеркните все городские агломерации с численностью более 10 млн чел.:

Сан-Паулу, Лагос, Вашингтон, 

Нью-Йорк, Стамбул, Мадрид, Бонн, 

Шанхай, Бомбей, Гамбург.
16. Выберите народ, который живет на площади более двух стран и не имеет своего государства:


а) бенгальцы; 
в) бихарцы;

б) французы;

г) курды.

17. Выберите страну, в которой подавляющая часть населения живет вдоль ее южных границ:


а) США; 

б) Китай; 

в) Франция; 

г) Канада; 

д) Египте; 

е) Россия.

Возрастной и половой состав населения мира
1. Соотношение между трудоспособной частью населения и не работающими, называется:
а) демографической нагрузкой
б) экономически активным различием 
в) трудовым различием
2. Часть населения, которая по возрасту и состоянию здоровья способна к трудовой деятельности, называется

а) трудоспособным населением
б) экономически активным населением
3. Выберите страну, в которой доля детей составляет менее четверти населения, а доля пожилых возрастов - около 17%:
а) Бразилия
б) Мексика
в) Китай
г) Болгария
д) Турция
е) Кувейт

4. Выберите страну, в которой доля детей составляет около 40% населения, а доля пожилых возрастов - около 6%:
а) Япония
б) Канада
в) Мексика
г) Португалия
д) Австралия

е) ФРГ
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5. Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей детей свойственна странам:

а) развитым
б) развивающимся
6. Страна, возрастной состав населения

которой изображен на диаграмме:

а) Алжир


б) Афганистан

в) Парагвай


г) Дания

7. Страна, где доля лиц в пожилом

возрасте примерно равна доле лиц в

детском возрасте:
а) Нигерия
б) Мексика
в) Непал
г) Венгрия

8. Мужское население преобладает в странах:
а) России и Иране
б) Китае и Саудовской Аравии
в) Германии и Франции
г) ни в одной из перечисленных выше
9. Регион мира с преобладанием мужчин над женщинами:
а) Восточная Европа
    б) Юго-Западная Азия
в) Северная Америка
г) Австралия и Океания
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10.Страна, половой состав населения которой

изображен на диаграмме:

а) Норвегия

б) Япония

в) Индия

г) Латвия
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
1. Почему во всем мире в структуре населения пожилой возрастной группы преобладают женщины?
2. В чем преимущества и отрицательные стороны высокой доли детей в структуре населения?
Этнический состав населения мира
1. Китайско-тибетская семья является:
а) второй по численности

в) третьей по численности
б) первой по численности

г) обхватывающей наибольшую территорию земного шара
2. Наиболее распространенными языками мира являются (в порядке убывания количества носителей):
а) китайский, английский, русский, испанский

в) китайский, английский, испанский, русский
б) английский, китайский, испанский, русский

г) китайский, испанский, английский, русский
3. Среди названных народов подчеркните коренное население Канадского Севера:
а) марийцы
б) индейцы
в) чукчи
г) алеуты
д) эскимосы
е) туареги
ж) англичане

4. Выберите пару стран, коренные народы которых говорят на языках разных языковых семей, но имеют одинаковую религию; территория этих стран долгое время находилась под властью немцев, а затем, до начала XVIII века - шведов:

а) Латвия, Эстония 


г) Эстония, Белоруссия

б) Белоруссия, Литва

д) Польша, Литва

в) Эстония, Финляндия

е) Латвия, Литва
5. В каком федеративном государстве население состоит из представителей трех рас, а государственный язык относится к индоевропейской семье:
а) Югославия

б) Канада
в) Алжир
г) США
д) Нигерия
е) Аргентина

6. В какой стране население говорит на языках индоевропейской семьи, исповедует ислам?
а) Азербайджан
б) Монголия
в) Сирия
г) Пакистан
д) Китай
е) Египет

7. Найдите единственную страну, в которой минимальны предпосылки для межрелигиозных или межэтнических конфликтов:
а) Великобритания

б) Индия
в) Турция
г) Канада
д) Япония
е) Югославия

8. Найдите ошибку в перечне многонациональных государств:

а) Индия
б) Индонезия

в) Афганистан
г) Япония
д) Филиппины

е) Нигерия
ж) Россия

9. Какой из ниже названных языков является вторым государственным в Перу:

а) французский

е) кечуа

б) португальский

ж) английский

в) киньяруанда

з) китайский

г) свази


и) корейский

д) креольский

к) шведский
10. На долю монголоидов в структуре населения мира приходится (в%):

а) 40

б) 20

в) 10

г) 60

11. Большинство населения Южной Азии относится к... языковой семье:

а) алтайской
б) индоевропейской

в) сино-тибетской
г) афразийской

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
1. Какую страну можно считать самой многонациональной в мире?
2. Чем объясняется широкое распространение английского языка в мире?
Численность и воспроизводство населения мира

Тест

1. Для какого типа воспроизводства населения характерна низкая рождаемость и смертность, низкий 
естественный прирост?
а. для демографического взрыва


б. для второго типа






в. для первого типа






г. для демографического кризиса, или "демографической зимы"

2. Система государственных мер, предпринимаемых с целью воздействия на естественное движение 
населения, для решения специфических для данной страны социально-экономических проблем 

называется...


а. демографическим взрывом






б. демографической политикой






в. государственным заказом






г. демографическим переходом

3. Совокупность процессов рождаемости, смертности, естественного прироста, которые обеспечивают 
беспрерывное возобновление и смену людских поколений, называют...



а. сохранением фамилии



б. воспроизводством населения



в. преемственностью поколений



г. сохранением генофонда человека

4. Какое из определений понятия "демография" верно?



а. Наука о жизни и экономической деятельности людей



б. Наука о закономерностях воспроизводства населения



в. Наука о населении



г. Наука о миграциях населения

5.Для какой ситуации в воспроизводстве населения характерны низкая смертность, превышающая 
низкую рождаемость, сокращение численности населения?



а. для демографического взрыва



б. для нулевого прироста



в. для второго типа воспроизводства населения



г. для демографического кризиса, или " демографической зимы"

6. Страна с низким уровнем развития, высокой плотностью населения, ограниченным фондом 
сельскохозяйственных земель. Какую демографическую политику вы могли порекомендовать                для нее?


а. политику невмешательства






б. поощрение рождаемости






в. запрет на появление детей на несколько лет






г. политику сдерживания рождаемости

7. Резкое увеличение прироста населения в результате сохранения высокой рождаемости и быстрого 
снижения смертности называется...

а. нулевым приростом населения









б. демографической политикой









в. демографическим взрывом









г. демографическим переходом

8. Укажите столицу страны с отличным от других стран типом воспроизводства населения:


а) Бразилиа; 

б) Монтевидео;      
в) Асунсьон; 


г) Каракас; 

д) Ла- Пас.

9. Выберите страну с максимальным уровнем рождаемости:


а) Китай; 

б) Афганистан; 
в) Турция; 


г) Монголия; 

д) Казахстан.
10. Назовите первые по численности страны регионов:


1) Северной Америки;
2) Южной Америки;

3) Африки;


4) Азии; 


5) Европы.
Миграции и размещение населения.

Состав населения

Тест

1. Для какой страны характерен "перевес" женщин в общей численности населения?


а. США 
б. Китай 
в. Индия 
г. Зимбабве

2. Чем объяснялись массовые миграции из стран Западной Европы в Северную Америку и Австралию в 
эпоху зарождения капитализма и промышленной революции?



а. их географической близостью



б. более высоким уровнем жизни в новых районах

в. утратой источников существования на родине и наличием свободных земель в  заокеанских колониях

 

г. охотой к перемене мест

3. Плотность населения - это показатель ...



а. размещение населения



б. уровня жизни



в. перенаселенности



г. перемещения населения

4. Чем объясняются миграции из Боснии и Герцеговины?


а. низким уровнем жизни в этой части бывшей Югославии


б. поиском более благоприятных условий для деловой карьеры


в. стремление к личной безопасности


г. приобщением к культурным ценностям других стран

5. Для какой страны характерно преобладание мужчин в общей численности населения?


а. Бразилия 
б. Россия 
в. Египет 
г. Нидерланды

6. Укажите страну, которая по соотношению народов является лишней в списке:


а) Индия; 

б) Бельгия; 

в) Канада; 


г) Казахстан; 

д) Шри-Ланка.

7. Выберите народ, который живет на площади более двух стран и не имеет своего государства:


а) бенгальцы; 
в) бихарцы;


б) французы;

г) курды.

8. Выберите страну, в которой подавляющая часть населения живет вдоль ее южных границ:


а) США; 

б) Китай; 

в) Франция; 


г) Канада; 

д) Египте; 

е) Россия.
